
 

 

 

 

 

 

Dřevěné parketové podlahy, plavoucí pokládka  
 

    Pokyny pro pokládání

Níže je popsáno plovoucí pokládání parketové podlahy. Při pokládání na 

podlahové vytápění nebo při plné lepení se obraťte na odbornou firmu, abyste 

získali optimální poradenství a odborné pokládání. Pokládka v prostorách s 
vysokou vlhkostí nebo v mokrých prostorách není povolena. Pro plovoucí 

pokládání musí podklad být čistý, úplně suchý, rovný, bez trhlin, odolný proti 
tahání a tlaku. Potěry a dřevěné dýhy jsou vhodné podklady. Parket však nelze 

použít jako samonosnou podlahu na nosných konstrukcích. 

 Před pokládáním je nutné zajistit, že podklad je dostatečně suchý. To je třeba 

provést měřením vlhkosti pomocí CM měření odborníkem, protože potěry nesmí 

překročit následující hodnoty vlhkosti: 

Anhydritový potěr 
bez podlahového vytápění: max. 0,5 

CM% 
s podlahovým vytápěním: max. 0,3 CM% 

Cementový potěr 

bez podlahového vytápění: max. 2,0 
CM% 

s podlahovým vytápěním: max. 1,8 CM% 

 

Na všech minerálních podkladech je při plovoucím pokládání nutné položit jako 

parozábranu fólii PE o tloušťce 0,2 mm. Fólii pokládejte s překrytem 20 cm a 
spoje zaklepte lepicí páskou. Tento systém není považován za parotěsný a není 

dostatečný pro prostory bez podzemních prostor bez izolace proti vlhkosti. Mezi 
hotovým parketem a podkladem je nutné položit asi 2 mm silnou korkovou 

izolaci nebo jinou vhodnou izolaci, aby se vyrovnaly menší nerovnosti a zvuková 

izolace. 

Podklad se kontroluje na nerovnosti pomocí rovného pravítka nebo parketového 
prkna. Tolerance rovnosti podkladu směrem k délce 1000 mm nesmí 

přesáhnout 3 mm. Větší nerovnosti je třeba vyrovnat vhodnou tmelovací 
hmotou. 

Případně se příčné dřevěné desky nebo dřevěné podlahy brouší na rovnost. 

Relativní vzdušná vlhkost během a PO pokládání by měla být asi 40–60 % a 

teplota by měla být kolem 20 stupňů Celsia. 

Změny tvaru parketové podlahy způsobené příliš suchými nebo vlhkými 
podmínkami v místnosti (např. vznik trhlin, zkroucení nebo prasklin atd.) se 

nepovažují za vadu materiálu. 

Originální balení by mělo být v místnostech, kde se bude pokládat, asi 48 hodin 
vyrovnáváno na teplotu, aby se přizpůsobilo místním podmínkám. Montáž by 

měla probíhat pouze za denního světla nebo za dostatečného osvětlení. 
Upozorňujeme, že balení se má otevírat postupně během pokládání. Prkna je 

třeba zkontrolovat na případné vady před pokládáním, protože pokládané zboží 

se považuje za přijaté a nelze ho dále reklamovat. Případně vadné prkno lze 
položit na konec nebo použít na části. 

Dřevo je přírodní a živý materiál, proto mezi parketem a zdí a mezi všemi 

pevnými konstrukcemi musí být vyhrazen dilatační spára o minimálně 10 mm, 
která se později zakryje soklem nebo nástěnným lištou. V případě velkých 

místností tato dilatační spára nestačí. 

V tomto případě se potřebná dilatační spára spočítá jako maximální šířka místnosti 
vynásobená 1,5 mm (např. šířka místnosti 8 m; 8 x 1,5 mm = 12 mm). Dilatační 

spára je také nutná na přechodech mezi dveřmi při pokládání do další místnosti a 

také u větších ploch (větších než 8 x 12 m) a složitých místnostech. V případě 
pochybností kontaktujte odborného pokladače. 

Ve vzácných případech mohou být prvky lehce konvexně deformovány. Prvky s 

křivostí do 20 mm lze pokládat bez vlivu na hotovou podlahu. Mějte však na 
paměti, že koncové stěny musí být posunuty v souladu s pokyny pro pokládání. 

Pracovní postupy 

Použijte dostatečné klíny k upevnění dilatační spáry během pokládání. Doporučuje 

se pokládat prkna ve směru hlavního světelného záření, v dlouhých, úzkých 
prostorech je vždy vhodné pokládat ve směru délky. Začněte na rovné stěně 

místnosti. 

První prkno se zarovná v pravém rohu místnosti s držadlem směřujícím ke zdi 

(Obrázek 1). První řada prken se zarovná pomocí provazu (Obrázek 2). Pokud je 
stěna nepravidelná, přeneste její tvar do první řady prken a prkna ořízněte. 

Připevněte prkno pomocí klínů na vzdálenosti, jak je znázorněno na Obrázku 2. 

Druhé prkno první řady se zarovná zespodu hranou a opatrně se zasune dovnitř, 
přičemž se lehce klepne shora, aby se prkno uzamklo bez trhlin (použijte gumový 

kladívko, Obrázek 3). Postupujte tímto způsobem i s dalšími prkny první řady. U 

posledního prkna první řady určete vzdálenost od zdi pomocí úhelníku (dbajte na 
dilatační spáru!) a toto kus (A, Obrázek 4) pak podél této značky ořízněte. 

Začněte další řadu vždy zbytkem (B, minimální délka 40 cm!) předchozí řady 

(Obrázek 4). Položte zbytek (začínající z pravé strany) těsně vedle první řady - 
držadlo směřuje ke drážce první řady - a šikmo ho zasuněte (v úhlu přibližně 30°) 

do drážky shora, dokud se prkno nezaklapne. 

Pokud jsou stále viditelné drobné mezery, můžete prkna lehce zatlačit dohromady 
pomocí pěchováčku a velmi lehkých úderů na délku. 

Další prkno se také vkládá pod úhlem (Obrázek 1) a před položen ím se zarovnává 

k předchozímu prknům. Poté se uzamkne délka tím, že se prkno jednoduše přiloží 

a zespodu se na něj klepne. Před uzamknutím boční strany se ujistěte, že boční 
hrany jsou plně uzavřeny. Uzamknutí boční strany se provádí tak, jak bylo 

popsáno v první řadě, lehkým klepáním gumovým kladívkem. Boční hrany musí 
být vždy přesně zarovnány, jinak není možné je uzamknout (viz Obrázek 3). 

Při uzamknutí dbáte na to, aby nevznikly mezery nebo poškození profilů. 

Tímto způsobem se pokládá celá podlahová plocha řada po řadě. Důležité je, aby 

byly boční spoje vždy ve vzdálenosti minimálně 40 cm od bočních spojů předchozí 

řady. 

Při plovoucím pokládání na podlahové vytápění (dodržujte platné speciální 
pokyny) a při větší zátěži je nutné navíc lepit spodní drážku a jazyk a přibližně 30 

cm každé boční strany prken (tzv. H-lepení) s lepidlem D3. Lepidlo se nanáší 
pomocí lahvičky s lepidlem, která má uzávěr s tryskou (stříhejte ji šikmo) dovnitř 

drážky prken (viz Obrázek 5).  

  



Prosím, ihned po pokládání prkna odstraňte přebytečný vytekající lepidlo vlhkým 
hadříkem a poté utřete suchým hadříkem. 

Maximální povrchová teplota by neměla překročit hodnotu 29 °C z 

fyziologických důvodů. 

V případě potřeby je třeba zkrátit zárubně dveří, aby pod nimi mohlo být 
položeno parketové prkno (Obrázek 6). 

Pro průchody trubek se vytvářejí otvory, jejichž průměr je o 20 mm větší než 

průměr trubky. Poté, co je prkenný element položen s výřezem, se zbytek 

doplní dodatečně. Otvory se zakryjí manžetami. 

Pro označení poslední řady (Obrázek 7) položte prkenný element (B) na 
předposlední řadu (A). Vezměte další prkenný element (C) a přiložte ho ke zdi. 

Dbáte na vzdálenost od zdi asi 10 mm. Poté na spodní prkenný element (B) 
napište linku pomocí tužky. 

Nakonec se prvky poslední řady (jak bylo popsáno) zasuňte do drážky. Pokud 

ještě zůstávají malé mezery, můžete je lehkými údery při uzamykání uzavřít. I 
zde je nutné použít klíny (Obrázek 8). 

Po odstranění klínů se na čisté ukončení stěn připevní soklové lišty. 

U přechodů do dalších místností se také musí vytvořit dilatační spáry. Tyto jsou 

po pokládání zakryty vhodnými lištami. Pokud má být prkno znovu odstraněno, 

postupujte podle Obrázku II. 

Prosím, také lepte boční spoje poslední řady a ty, které byly po prvním 
uzamčení otevřeny a znovu uzamčeny. 

 

 

 

 

 

Pokyny pro údržbu olejovaného parketu 

Pro nutnou údržbu nově položeného olejovaného podlahového povrchu 

použijte prosím olej na údržbu od WOCA s dodržením pokynů výrobce. 

U vchodu do domu používejte rohož, abyste zabránili přenášení písku a vody 

na hotový parket. Nohy nábytku musí být opatřeny filcovými kluzáky, u 
nábytku s kolečky použijte vhodnou ochrannou podložku nebo odpovídající 

kola. 

Vyhněte se chůzi po hotovém parketu v nevhodné obuvi. Denní úklid lze 
provádět koštětem nebo vysavačem s kartáčovým nástavcem. 

Při pravidelné vlhké údržbě používejte výhradně "WOCA Mýdlo pro olejované 
dřevěné podlahy". Tento speciálně upravený prostředek šetrně čistí, chrání a 

udržuje váš podlahový povrch. 

Dbejte na správné dávkování (125 ml mýdla na 5 l teplé vody). Jako obvykle 
utírejte, tvrdohlavé nečistoty lze opatrně odstranit houbou. Používejte druhý 

kbelík s čistou vodou, abyste pravidelně čistili a vymáčkli mop. Nepotírejte 
čistou vodou (chráněné kokosové a sójové tuky by byly odstraněny). Každou 

údržbou mýdlem bude váš parket odolnější. Při silné zátěži můžete kdykoli 
obnovit svůj parket s "WOCA Intenzivním čističem a WOCA Olejem na údržbu". 

Relativní vzdušná vlhkost by měla vždy být mezi cca 50 - 60 %. Pokud v zimě 
v topeném prostoru klesne pod 50 %, vždy používejte zvlhčovač vzduchu. 

Pokyny pro údržbu lakovaného parketu 

Pokud jste položili lakovou parketovou podlahu, pak ji prosím pravidelně 
ošetřujte vhodnými běžně dostupnými produkty na údržbu. Používejte pouze 

hadřík, který je dobře vymáčknutý (bez kapek - jen vlhké otírání). 

Otírejte podlahu tak, aby nebyly viditelné žádné vlhké fleky. Dodržujte pokyny 
na etiketě příslušného údržbového produktu. 

Nepoužívejte silné čisticí prostředky, které nejsou výslovně určeny pro lakové 
parketové podlahy. 

Relativní vzdušná vlhkost by měla vždy být mezi cca 50 - 60 %. Pokud v zimě 
v topeném prostoru klesne pod 50 %, vždy používejte zvlhčovač vzduchu.
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